



# DESINSECTACIÓN TOTAL INSECTOS QUE CONVIVIERON CON LOS DINOSAURIOS

Por Pepe Jiménez

Es muy interesante observar la reacción de las personas cuando ven una cucaracha correteando por las aceras de su barrio. Y la realidad es que esa reacción se multiplica por diez al encontrarla en tu casa. Suelen aparecer de noche, cuando se acerca la madrugada. Suben por las paredes y techos intentando escapar cuando se ven en peligro. Se puede asegurar que ver una de ellas es una experiencia que te altera significativamente y puede provocar que te obsesiones con ellas cuando te quedas en silencio durante la noche, antes de dormir.

En el barrio Centre de Cornellà de Llobregat, aproximadamente, a partir del mes de abril, cuando llegan las temperaturas propias del verano y la noche nos acompaña silenciosa hasta nuestra casa, se suelen ver campando libremente y entrar con cierta frecuencia en los edificios habitados. En el número 260 de la calle Rubió i Ors se instalan dentro de una caja eléctrica durante el día, van subiendo a los pisos durante la noche y no se esconden hasta que en las primeras horas los que madrugan salen para ir a los diversos trabajos. Los propietarios de este edificio lo han notificado a la empresa suministradora de energía eléctrica. Después de tres años, aún esperan una respuesta para solucionar el problema. Contaban con recibir una respuesta para renovar la mencionada caja eléctrica, que fue instalada cuando se construyó el edificio que data de 1978.

La plaga de cucarachas no tiene una fácil solución. No podemos olvidar que estos insectos existen desde hace unos 350 millones de años y, mientras que la especie *homo sapiens* apenas lleva en la Tierra entre 300.000 y 200.000 años. Además de la repulsa que provocan en la mayoría de personas, conviene tener en cuenta que son unos insectos portadores de bacterias que pueden



provocar, en algunas personas, enfermedades o dificultades respiratorias. Tienen una gran capacidad de adaptación y se reproducen muy deprisa.

Desde la institución municipal se utiliza una página web para comunicar todo tipo de informaciones a la ciudadanía de Cornellà. Llama la atención la falta de información que existe sobre este tema en la web municipal. Sobre la profusión de “curianas” no se encuentra información y sí podemos conocer detalles sobre otras plagas como, por ejemplo, la de roedores (ratas) o la de aves (palomas, cotorras...).

Las asociaciones de vecinos del barrio Centre y Riera de Cornellà de Llobregat denuncian, desde hace años, la plaga de cucarachas por sus calles. Los ciudadanos disponen también de la posibilidad de informar al consistorio a través de un espacio digital llamado *A prop teu*. Se trata de una aplicación integrada en la página web del ayuntamiento que permite presentar quejas o registrar incidencias sobre lo que observamos que se puede mejorar o cuidar de las calles y plazas de la ciudad. A través del correo electrónico se recibe la respuesta de algún responsable municipal en un breve periodo de tiempo. En respuesta a una consulta realizada haciendo uso de ese medio, el ayuntamiento admite que *“conoce la situación y que tiene programada la actuación correspondiente para intentar reducir la presencia de estos insectos en nuestros barrios. Hace años que, bajo la supervisión de empresas contratadas, viene aplicando diversos tratamientos para combatir los temidos insectos”*.

En este año 2023, el ayuntamiento de Cornellà de Llobregat, con la participación de la Diputación de Barcelona, ha contratado a una empresa llamada Lokimic para combatir lo que se puede denominar “plaga de cucarachas”.

Desde principios del mes de marzo, la empresa encargada está “desinsectando” una por una las alcantarillas del barrio y de la ciudad. Una vez realizada la tarea de desinsectación, dejan pegada en la alcantarilla una pegatina muy llamativa para informar a los vecinos y vecinas.



Desinsectar, según el diccionario, significa “*eliminar los insectos de un lugar*”.  
¿Será posible “**eliminar**” las cucarachas de nuestros barrios? Al menos resulta evidente que sí es posible eliminar un número determinado de individuos de una especie. Esperemos que este verano podamos convivir sin la continua presencia de “curianas y baratas”. La prudencia nos puede ayudar en estos días.